

石楼县召开应对大风、寒潮、霜冻天气专题部署会

本报讯 4月11日,石楼县召开应对大风、寒潮、霜冻天气专题部署会,深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述,全面调度部署本轮大风、寒潮、霜冻天气防范应对工作。县委书记杜侯平出席会议并讲话,县委副书记、政府县长张鹏耀主持会议。

会上,县委常委、政府副县长张帅就本次大风、寒潮、霜冻天气形势预测分析情况以及防范应对工作措施等作了具体安排。

杜侯平在讲话中强调,必须始终坚持人民至上、生命至上的理念,强化底线思维,压紧责任链条,全力以赴抓好大风天气应对防

范工作,切实保障全县群众生命财产安全。一是预警响应要到位,密切动态跟踪天气变化,充分利用多渠道及时发布灾害预警信息,广泛宣传防灾避险知识,不断提高群众防范意识。二是防范措施要到位,充分考虑大风天气可能带来的影响,学校要根据实际情况灵活调整放学时间,加强对学生的大风灾害防御和避险逃生安全教育,确保校园安全;引导群众减少户外活动,最大程度降低大风天气造成的不利影响;加强对房屋建筑、在建工程的巡查和加固工作,严禁大风天气下高空施工作业;强化对农业大棚的加固修补,努力减少农业损失;严格管控野外

火源,防止“风火叠加”情况发生;加强道路交通应急管理,保障道路畅通。三是应急准备要到位,各级各部门要强化责任担当,进一步完善应急预案,严格落实值班值守制度,加强统筹调度,保持24小时集中备勤,确保一旦遇到突发情况能够第一时间高效处置,共同筑牢安全防线。

张鹏耀在主持会议时指出,要重点做好三个方面工作:一是迅速传达,确保责任落实。各部门要在第一时间将会议要求传达至一线,严格落实“党政同责、一岗双责”,拧紧“县乡村及企业”四方责任链条。二是突出重点,确保防范化解。要根据预警信号,对照应

急预案,做足防范应对准备,将森林防火、城市运行、房屋安全、交通出行、生产生活等方面的有效防范措施落到实处。三是强化值守,确保有效应对。严格执行24小时值班和领导带班制度,备足抢险物资,加强宣传引导,确保一旦发生险情能够迅速处置。

县四大班子在家领导、安委会成员单位负责人参加了此次会议。此次会议的召开,为全县有效应对大风、寒潮、霜冻天气提供了有力的组织保障和工作指导,全县上下将齐心协力,共同做好防范应对工作,守护人民群众生命财产安全和城市的稳定运行。

(赵良琼 许文悦 许冬伟)



石楼县开展“4·15”全民国家安全教育日集中宣传活动

本报讯 4月15日是第十个“全民国家安全教育日”,为深入贯彻总体国家安全观,切实增强全民国家安全意识,当天上午,石楼县在影剧院临街广场举办“4·15”全民国家安全教育日集中宣传活动,县委常委、政法委书记杨剑,县委常委、政府副县长呼文军参加活动,县公安局、应急管理局、宣传部等16个相关单位积极响应,共同参与到这场全民国家安全教育宣传行动中。

活动现场气氛热烈,宣传形式丰富多样。一条条醒目的国家安全主题横幅高悬,一块块内容详实的宣传展板有序排列,工作人员热情地向广大过往群众发放宣传资料,并设立现场咨询台,为大家答疑解惑。

此次宣传内容紧扣国家安全核心,重点围绕《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国数据安全法》《中华人民共和国保守国家秘密法》等与国家安全息息相关的法律法规展开。工作人员耐心地向过往群众讲解国家安全的深刻意义、涵盖内容,详细阐述危害国家安全的行为表现,以及公民和组织在维护国家安全中应尽的义务,引导群众树立正确的国家安全观。

(梁鹏)

打造社区幸福时光 石楼县便民服务再升级

本报讯 近日,石楼县灵泉镇月亮湾社区内洋溢着喜悦与温馨,备受瞩目的社区食堂正式投入运营。

该社区食堂位于社区党群服务中心一楼,交通便捷,位置显眼。走进室内,整洁敞亮的用餐环境和简约温馨的装修风格让人眼前一亮。桌椅摆放整齐,空调、书架等各类设施齐备,为居民营造出惬意的就餐空间。菜品丰富多样,包括家常菜、特色菜、面食、汤品等,能满足不同年龄段和口味偏好

的居民需求。

“月亮湾社区和物业为我们居民提供了便民小灶,极大地方便了大家的生活。尤其是对于行动不便的老年人,还提供送饭上门服务,并且每周的饭菜都不重样,卫生有保障,就餐环境也十分舒适,值得点赞!”居民刘女士高兴地说。

据悉,月亮湾社区食堂的开业运营既是广大居民的期盼也是社区今年提出的为民实事中的重中之重。

它既能切实解决居民们尤其是老人、上班族、上学孩子们“做饭繁琐、吃饭不便”的难题,给大家节省时间与精力;也能作为居民日常交流的场所,增进邻里互动,提升社区凝聚力与归属感。

下一步,石楼县月亮湾社区将持续关注居民需求,不断完善服务设施,努力为居民创造更加便捷、舒适的生活环境。

(李云鹏 孟柯秀)



石楼县委组织部:建强小区党支部 打通社区治理末梢



本报讯 为进一步使小区党组织在基层治理中发挥实际领导作用,推动小区党支部从“形式覆盖”向“实质作用”转变,石楼县委组织部通过“组织实体化、阵地实体化、机制实体化、服务实体化”四大核心路径,将城市基层党建真正转化为看得见、摸得着的治理效能,切实解决服务群众“最后一公里”,不断激发小区治理“新活力”。

组织实体化,构建“根系式”治理网络。组织扎根、资源沉淀、服务做实,让党建真正成为撬动基层治理的支点。成立实体化小区党支部,设立书记(由社区下派)+副书记/委员(居民党员)的“双轨制”班子,选拔退休党员干部、社区工作者或热心党员担任负责人;建立“三方联动”机制,凝聚力量、共享资源,为居民办实事解难题;培育居民自治组织,党员志愿服务队、小区党支部与物业联合成立电动汽车管理委员会、环境监督小组等群众性组织;组建“五老”调解队(老党员、老干部、老教师、老模范、老军人)化解邻里矛

盾;深化“四双”报到机制,机关单位党组织与在职党员“双重包联”。

阵地实体化,打造“家门口”服务场景。聚焦社区居民多元化需求,通过提供多样化的服务和活动,打造“家门口”的暖心服务场景。组建工作小组,深入各小区进行实地调研,整合现有的国有或集体场所,通过新建+挂牌两种方式,实现了全县24个小区党群服务站全覆盖;各小区依托党群服务站阵地堡垒作用,把党群阵地@你活动下沉小区,探索形成“党委组织策划、党支部具体实施、报到单位共建、党员干部带头服务、全员组织参与”的服务供给机制,聚焦“三清单”形成53个共建项目,依托小区阵地开展健康义诊、插花剪纸、儿童托管等活动100余次。

机制实体化,创新“闭环式”治理链条。探索推行全链条闭环模式,着力打造“社区周到”服务品牌。推行“三巡三访”制度,包联党员每日巡楼栋、每周巡公共区域、每月巡商铺,同步开展重点户走访、特殊群体家访、矛

盾对象约访;实施“四步工作法”,制定“需求清单、资源清单、项目清单”,链接共建单位资源(如医院义诊、学校托管);数字化赋能,通过政务服务一体机、小区微信群、物业问题反馈平台等渠道实时发布政策、收集民意,及时解决居民需求、问题;每季度公示党支部工作成效,接受居民评议,对党员参与志愿服务实行积分制管理,将小区党组织运行情况纳入社区书记年度考核,对连续考评优秀的给予经费奖励。

服务实体化,构建“全龄友好”服务体系。以基础服务为基,以全龄友好为擎,为居民打造更有品质的生活空间,引领美好生活。创新推出“银龄课堂”,开设智能手机使用、健康养生等课程,提升老年居民幸福感、归属感;创新打造“周末学堂”,党员教师义务辅导,让社区儿童学无忧;开发“惠民服务日历”,每月5日“邻里帮帮日”、15日“书记接待日”、25日“志愿服务日”;创新“共享工具屋”“旧物置换角”等微服务载体,促进资源循环利用。(赵婷婷)

团县委组织开展国家安全教育宣讲进社区活动

本报讯 为增强青少年群体的国家安全意识,激发青少年担当精神,4月6日,团县委在月亮湾社区党群服务中心组织开展了一场别开生面的国家安全宣讲活动,围绕“青春绘国安 共筑安全梦”主题,以创新形式引导青少年关注国家安全,吸引了青少年积极参与。

活动采用“宣讲+实践”模式,通过知识宣讲与艺术创作相结合,深化青少年对国家安全的理解。

活动伊始,青年志愿者围绕国家安全开展主题宣讲。他们不仅结合生态环境保护、生物多样性保护等案例,阐述国家安全对国家可持续发展的重要意义,还特别聚焦校园欺凌问题,通过列举言语侮辱、肢体暴力等欺凌行为及其危害,强调不良校园风气对社会稳定乃至国家安全根基的潜在冲击。鼓励青少年要勇敢抵制欺凌,学会用法律保护自己与他人,营造安全校园环境。同时,引导青少年认识到自身在维护国家安全中的关键作用,让“国家安全,人人有责”的观念深入人心。

宣讲结束后,青少年们以

“国家安全”为核心,围绕“爱我中国”“保护环境”“保护动物”等多元主题,开展玻璃画创作。他们充分发挥自己的想象力和创造力,用色彩描绘绿水青山,珍稀动物与祖国山河,将国家安全理念融入艺术表达,以青春视角诠释对国家安全的深刻理解。在创作过程中,青少年们相互交流、相互启发,现场气氛热烈而融洽。一幅幅玻璃画作品色彩斑斓、主题鲜明,既展现了青少年对国家安全的独特理解,也体现了新时代青少年的责任与担当。

同学们纷纷表示,以前觉得国家安全离我们很遥远,通过这次活动,明白了保护环境、爱护动物其实就是在维护国家安全,今后在日常生活与学习中将积极践行国家安全理念,为维护国家安全贡献青春力量。

此次国家安全宣讲进社区活动通过寓教于乐的形式,有效提升了青少年的国家安全意识,激发了青少年的爱国情怀与责任担当。下一步,共青团石楼县委将继续探索创新活动形式,引导更多青少年成为国家安全的守护者与践行者。

